LycEE FENELON BCPST1
ANNEE 2025-2026 A. PANETTA

Feuille d’entrainement Eté 2025

Ces exercices visent a réviser les techniques de calcul vues en premiere et en mathématiques
complémentaires. Bien sur, le niveau sera nettement plus élevé. Aussi, il est nécessaire de
maitriser parfaitement les bases du calcul afin de ne pas étre géné par la technique lorsque nous
aborderons des sujets plus abstraits.

Si vous avez des questions, n’hésitez pas a m’écrire a I’adresse suivante : alexpanettal 0@gmail.com.

Exercice 1. (Gymnastique)

1. Soient n et p deux entiers naturels non nuls et distincts. Simplifier les fractions suivantes :
(_2)2n+1 X 327171
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2. Soit x un réel. Développer, réduire et ordonner les expressions suivantes :
(a) (z—1)3(2? + 2z + 5)?
(b) (22 + V22 + 1)(1 — 2z + 22).
3. Factoriser les trinomes du second degré suivants en utilisant leur forme canonique puis
trouver leurs racines (si possible) :

(a) 22 +x+1
(b) 22% — 5z + 4
(c) 22 =2 +1
(d) z* + 5z + 6.
4. Simplifier les expressions suivantes :

(a) \/(V3—1)?
(b) \/(V3—2)?
(c) V4+2V3.

5. Calculer les nombres suivants en fonction de In(2),1In(3) et In(5) :

ou( )
(b) In(500)
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In{—).
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6. Ecrire les nombres suivants le plus simplement possible :
(a) e3 In(2)
(b) In(y/e)
(c) In(ve?) —In(Ve?)
(d) In(ve ().
7. Résoudre les équations ou inéquations suivantes :

(a) 1 e @t

(b) 61+1n(m) > 2

(¢) In(—z —5) =1In(z — 61) —In(x + 7).




Exercice 2. (Continuité)

1. Rappeler le théoreme des valeurs intermédiaires.

1
2. Montrer qu’il existe un unique réel o € [—1,0] tel que a® = =. Déterminer .

Exercice 3. (Dérivation) Donner le domaine de dérivation puis calculer les dérivées des fonc-
tions suivantes :
1. 2+ (22 — 22 + 5)e
2r +1
2?44
2% In(x)
N

4. x> In(In(z)).

2. x—>

3. r+—

Exercice 4. (Intégration) Calculer les intégrales suivantes :
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Exercice 5. (Equations différentielles) Résoudre les équations différentielles suivantes :

L y(z) = —y(2)
2. y'(z) =2y(z) + 3.

Exercice 6. (Trigonométrie)
1. Simplifier les expressions suivantes :
(a) sin(m — ) + cos(5 + x)
(b) sin(—z) 4 cos(m + x) +sin(§ — ).
2. Résoudre dans [0, 27] les équations et inéquations suivantes :

(a) cos(z) = %

(b) sin(x) = —

(c) cos(x) > —

o[5S

(d) [sin(z)] <

(e) tan(x) > 1.



